
1 

 

 
第２５期第１０回（令和２年度第３回）公民館運営審議会 会議録 
開催日時 令和２年７月１５日（水） 午後２時～４時 
開催場所 中央公民館 実習室 
委員 （出席者） 佐々木会長、山﨑副会長、津嶋委員、若野委員、 

塚﨑委員、新井委員、柳澤委員、豊田委員、 
井上委員、木戸岡委員 

（欠席者） 雨宮委員 
※役職者以外は、名簿記載順 

職員 佐伯中央公民館長、富田中央公民館事業係長、佐野南街公民館長、 
森田狭山公民館長、中里蔵敷公民館長、三宅上北台公民館長 

傍聴者 １名 
会議次第 １ 審議事項 

（１）令和３年度公民館の重点目標について 
２ 報告事項 
（１）５０周年事業について 
３ その他 
（１）公民館運営審議会委員研修会について 

配布資料 資料１「令和２年度東大和市公民館重点目標」 
資料２「公民館運営審議会委員研修の過去の記録」 

開会前 
事務局 

＜資料配布＞ 
つづきまして、本日の会議資料の確認をさせていただきます。 
事務局からのご連絡は以上でございます。 

会議の要旨 審議事項 １件 
報告事項 １件 
その他  １件 

会長 審議に入る前に、傍聴の許可願をいただいておりますので、お諮り
いたします。許可してもよろしいでしょうか。 

委員 異議なし。 
会長 それでは傍聴を許可したいと思います。ご入室ください。 
会長 それでは、審議事項「令和３年度公民館の重点目標について」説明

をお願いします。 
佐伯館長 公民館の重点目標としては、目標概要として３分野、施策内容とし

て６分野、項目として全部で１８項目が掲げられています。 
社会教育法第２０条に規定された目的を達成するため、公民館運営

審議会の皆様にご意見をいただきながら、毎年この目標を作成してい
るところでございます。 
令和３年度公民館事業計画を踏まえ、１０月以降作業を予定してお

ります令和３年度予算編成に向けて、準備を進めてまいりたいと考え
ております。 

会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま
す。 

委員 令和３年度は、コロナ禍ではありますが、何か工夫したいとの思い
があります。 

委員 現実問題、なかなか動けない状況がありますので、令和２年度と同
じような形で進めていくべきかと思います。 
その中で、公民館を知らない方に向けた広報をしっかりやりたいと

思います。例えば、イメージキャラクター等、他地域ではかなり公募
もされているので面白いかなと思います。 

委員 「地域引力を生み出す観光ブランドの教科書」という本を参考に、
「美味しい」というキーワードを上手く利用してイベント的なものを
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やるもの面白いかと思います。 
委員 「とうきょうの地域教育」では、文京区や調布市の例が書いてあり、

「若者が集う公民館」も参考になりました。 
委員 他の委員が言われた「広報」のこと、「グルメ」のこと、「青少年」

のことの３つのキーワードは、５０周年事業の答申に入っている内容
です。 

会長 色々ご意見をいただきましたが、コロナ禍で動きたくても動けない
状況ではありおますが、９月時点で、これまでにいただいた意見を踏
まえて、令和３年度の重点目標として案を出していくことでよろしい
でしょうか。 

委員 一同、同意。 
会長 では、審議事項については、これまでといたします。 

続きまして、報告事項です。説明をお願いします。 
佐伯館長 「５０周年事業について」を説明します。 
会長 説明が終わりました。ご意見がありましたら、ご発言をお願いしま

す。 
委員 実行委員を再募集しましたが、どうなりましたか。 
富田事業係
長 

応募はありませんので、新たなメンバーはいません。 

委員 実行委員は、最初の３人と公運審委員から出た方で進めることで
よろしいのではと思います。 

委員 予算はどの程度組まれていますか。 
富田事業係
長 

講師謝礼として８万円です。また、例えば、映像や冊子をまとめ
る等を学ぶための費用を計上しています。 
また、来年度に向けては、冊子の印刷製本費等、具体的な金額は

出ていませんが、計上したと考えています。 
委員 予算的にそれほど多くないと感じます。 
富田事業係
長 

予算規模からいえば大きな額ではありませんので、その範囲内で
できることをやるかどうかとなります。 

委員 答申書の内容を見ると、かなりのことをやるようになっています
が、できるのかなと感じます。 

委員 答申書の内容をやるなら、やはり予算化してもらわないと実施でき
ないと思いますがいかがでしょうか。 

佐伯館長 市の予算は、例年１０月頃から編成作業が始まります。答申を踏ま
えて、次の会議では報告できるように検討し、予算要求したいと思い
ますが、市の方針を見ながらとなりますので、金額の約束はできませ
ん。 

副会長 ５０周年事業に関しては、動かなければいけない時期だということ
が、委員の皆さんで共有できましたので、頑張っていけたらと思いま
す。 
続きまして、委員研修会について、説明をお願いします。 

佐伯館長 資料２を参考に、例年１月に開催しています研修会について、ご意
見をいただければと思います。 

委員 コロナ禍で開催が難しいですが、色々な工夫をしながら、テーマと
進め方を決めていければと思います。 

副会長 その他、公民館から追加事項はありますか。 
佐伯館長 「夏休み☆みんなでつくる遊空間」は、人数制限等が必要ですが、

実施する方向で準備しています。 
副会長 以上、本日の会議を終了したいと思います。 

ありがとうございました。 
 


